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Πίνακας 1. - Βαζικές Ιδιόηηηες Μιγαδικών Αριθμών 
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Ημιηονοειδή ζήμαηα 

Σα ραξαθηεξηζηηθά ελόο εκηηνλνεηδνύο ζήκαηνο x( t )  (ηάζε ή ξεύκα)  

θαίλνληαη παξαζηαηηθά παξαθάησ: 

                                                x(t) = Am cos(σt+θ) 

  Σν αιγεβξηθό άζξνηζκα νπνηνπδήπνηε αξηζκνύ εκηηνλνεηδώλ ζεκάησλ ηεο ίδηαο 

γσληαθήο ζπρλόηεηαο (θαη νπνησλδήπνηε παξαγώγσλ ηνπο νπνηαζδήπνηε ηάμεο) είλαη έλα 

εκηηνλνεηδέο ζήκα ηεο ίδηαο γσληαθήο ζπρλόηεηαο.  

 

Φαζικά Γιανύζμαηα (Παραζηαηικοί μιγάδες) 

Μηα δηαθνξεηηθή αλαπαξάζηαζε ελόο εκηηνλνεηδνύο ζήκαηνο πξνθύπηεη σο εμήο:  

 
 
 
 

Η ποσότητα: 
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Σν αλσηέξσ νξηδόκελν κέγεζνο νλνκάδεηαη θαζηθό δηάλπζκα (phasor) ηνπ εκηηνλνεηδνύο ζήκαηνο. 

Δλαιιαθηηθά, ην θαζηθό δηάλπζκα νλνκάδεηαη θαη παξαζηαηηθόο κηγάδαο ή θαζηζέηεο.  

Αλ ην θαζηθό δηάλπζκα ελόο εκηηνλνεηδνύο ζήκαηνο A είλαη γλσζηόο ηόηε ε αλαιπηηθή 

κνξθή ηνπ εκηηνλνεηδνύο κπνξεί λα αλαθηεζεί σο εμήο :  

 

Αληί γηα ηελ ζπλεκηηνλνεηδή,  κπνξεί λα ρξεζηκνπνηεζεί ε εκηηνλνεηδήο 

ζπλάξηεζε:
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Τπέρθεζη ζηην ΗΜΚ 

Αλ δύν αλεμάξηεηεο εκηηνλνεηδείο πεγέο κε δηαθνξεηηθέο ζπρλόηεηεο, e s  1= A m 1cos (σ1t  + θ1) 

θαη es2 = A m2 cos (σ2t + θ2) , δηεγείξνπλ ηαπηόρξνλα ην θύθισκα RLC, ηόηε ε απόθξηζε vC (t) 

ππνινγίδεηαη σο εμήο:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Έζησ vp1 , vp2 νη κεξηθέο ιύζεηο αλ θάζε πεγή επηδξά ρσξηζηά ζην θύθισκα (ε άιιε 

κεδελίδεηαη) ,  αληίζηνηρα. Σόηε ηζρύεη: 
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Ζ παξαπάλσ Γ.Δ.  έρεη ηελ ίδηα αθξηβώο κνξθή κε ηελ Γ.Δ.  ηνπ θπθιώκαηνο κε κεξηθή ιύζε 

ην άζξνηζκα vp 1  +  v p 2  θαη δηέγεξζε ην άζξνηζκα ησλ επηκέξνπο δηεγέξζεσλ. 

Απηό απνδεηθλύεηαη όηη ηζρύεη γηα θάζε γξακκηθό,  ρξνληθά ζηαζεξό θύθισκα.  Δπνκέλσο,  ε 

απόθξηζε ελόο γξακκηθνύ, ρξνληθά ζηαζεξνύ θπθιώκαηνο πνπ δηεγείξεηαη από έλα 

νπνηνδήπνηε αξηζκό εκηηνλνεηδώλ πεγώλ,  είλαη ην άζξνηζκα ησλ επηκέξνπο 

απνθξίζεσλ πνπ πξνθύπηνπλ όηαλ ην θύθισκα δηεγείξεηαη από θάζε πεγή ρσξηζηά 

(ζεώξεκα ηεο ππέξζεζεο). 
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΢ύνθεηη ανηίζηαζη -  ΢ύνθεηη αγωγιμόηηηα 

΢ε έλα γξακκηθό,  ρξνληθά-ζηαζεξό θύθισκα πνπ βξίζθεηαη ζηελ ΖΜΚ, εμεηάδεηαη έλα 

ζηνηρείν ηνπ πνπ εκθαλίδεη ηάζε v( t )  ζηα άθξα ηνπ θαη δηαξξέεηαη από ξεύκα  i  ( t )  .  

 

Αλ ην εμεηαδόκελν ζηνηρείν απην είλαη :  

1)  Ω μ ι κ ή  α ν η ί ζ η α ζ η  ( α νη ιζηάηης )  

Γηα ηνλ αληηζηάηε (resis tor)  ηζρύεη ε ζρέζε v ( t )  =  R ⋅  i  ( t )  θαη αληηθαζηζηώληαο ηελ 

v ( t )  θαη i  ( t )  ,  ζε ζπλδπαζκό κε ηα ιήκκαηα πνπ αλαθέξζεθαλ παξαπάλσ,  είλαη:  

 

  Σν πιάηνο ηεο ηάζεο θαη ηνπ ξεύκαηνο ζπλδένληαη κε ηνλ λόκν ηνπ  Ohm ε 

θάζε ηεο ηάζεο είλαη ίζε κε ηε θάζε ηνπ ξεύκαηνο (ζπκθαζηθά) .  

2 )  Π σ κ ν ω η ή ς  

Γηα ηνλ ππθλσηή (capacitor) ηζρύνπλ νη ζρέζεηο: 

 

  Ζ θάζε ηνπ ξεύκαηνο πξνεγείηαη  θαηά 9 0 °  από ηελ ηε θάζε ηεο ηάζεο .  
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3 )  Π η ν ί ο  

Γηα ην πελίν (inductor) ηζρύνπλ νη ζρέζεηο: 

 

 Ζ θάζε ηεο ηάζεο πξνεγείηαη θαηά 90° από ηελ ηε θάζε ηνπ 

ξεύκαηνο. Γξαθηθέο παξαζηάζεηο γηα ηηο παξαπάλσ πεξηπηώζεηο 

 

Οξηζκόο ζύλζεηεο αληίζηαζεο θαη ζύλζεηεο αγσγηκόηεηαο 

 

  Γηα ην κέηξν θαη ηελ θάζε ηεο ζύλζεηεο αληίζηαζε 

ηζρύεη:  
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Ζ ζύλζεηε αληίζηαζε,  όπσο πξνθύπηεη από ηνλ νξηζκό ηεο,  είλαη γεληθά κηγαδηθνύ 

ηύπνπ.  Αλ γξαθεί ζε νξζνγσληθή κνξθή,  ηόηε:  

 

Αληίζηνηρα,  γηα ηελ ζύλζεηε αγσγηκόηεηα,  ηζρύεη:  

 

Με βάζε ηνπο νξηζκνύο,  πξνθύπηεη γηα θάζε έλα από ηα ζηνηρεία πνπ 

εμεηάζηεθαλ παξαπάλσ: 

 

Γηα έλα θιάδν ελόο θπθιώκαηνο πνπ απνηειείηαη από ζπλδπαζκό αληηζηαηώλ ,  

ππθλσηώλ θαη πελίσλ,  ε ζύλζεηε αληίζηαζε δελ είλαη νύηε θαζαξά σκηθή ,  νύηε 

θαζαξά θαληαζηηθή,  αιιά έρεη κηγαδηθή κνξθή.  ΢ε ηέηνηα πεξίπησζε,  ε ζέζε 

ησλ phasors ηάζεο θαη  ξεύκαηνο ηνπ θιάδνπ ,  θαζώο θαη  ε ρξνληθή εμέιημή ηνπο 

δίλνληαη  ζην  παξαθάησ ζρήκα.  
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Ο νόμος ηάζεων ηοσ Ki rchhoff  ( ΝΣΚ)  ζηην ΗΜΚ 

΢ε έλα θιεηζηό βξόρν ελόο θπθιώκαηνο πνπ βξίζθεηαη ζε ΖΜΚ θαη απνηειείηαη από 

δύν θιάδνπο κε ηάζεηο λ 1 ( t )  θαη λ 2  ( t )  αληίζηνηρα,  ε εθαξκνγή ηνπ ΝΣΚ δίλεη :  

 

Με ηελ ίδηα δηαδηθαζία απνδεηθλύεηαη όηη ζε έλα θιεηζηό βξόρν κε νζνπζδήπνηε 

θιάδνπο ηζρύεη: 

 

Ο λόκνο ηάζεσλ ηνπ Kirchhoff ηζρύεη ζηελ ΖΜΚ γηα ηνπο παξαζηαηηθνύο κηγάδεο. 

Ο νόμος ρεσμάηων ηοσ Ki rchhoff  ( ΝΡΚ)  ζηην ΗΜΚ 

΢ε έλα θόκβν ελόο θπθιώκαηνο πνπ βξίζθεηαη ζε ΖΜΚ θαη ζπλδέεη θιάδνπο κε 

ξεύκαηα i 1  ( t ) , . . . , i n  ( t ) ,  ε εθαξκνγή ηνπ ΝΡΚ παξνκνίσο δίλεη :  

 

Ο λόκνο ξεπκάησλ ηνπ Kirchhoff ηζρύεη ζηελ ΖΜΚ γηα ηα θαζηθά δηαλύζκαηα.  



EΝΑΛΛΑΣΣΟΜΕΝΟ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ                                                                                                                

10 

 

΢σνδεζμολογίες ζε ζειρά και παράλληλα 

 

(όκνηα κε ηελ ζε ζεηξά ζύλδεζε αληηζηαηώλ)  

 

(όκνηα κε ηελ παξάιιειε ζύλδεζε αληηζηαηώλ)  

Παράδειγμα ανάλσζης κσκλώμαηος ζε ΗΜΚ 

Σν θύθισκα ηνπ ζρήκαηνο δηεγείξεηαη από εκηηνλνεηδή πεγή ξεύκαηνο  10cos ( 2 30
o
 ) 

is = t + θαη 

βξίζθεηαη ζηελ ΖΜΚ. Εεηείηαη λα ππνινγηζηεί ην ξεύκα ηνπ πελίνπ  i L  κε εθαξκνγή 

ηεο κεζόδνπ ησλ Κόκβσλ. 

 

Γηα ηελ πεγή ξεύκαηνο πξνθύπηεη: i s  = 10 cos (2t + 30
o
)   Is  =10e

j 30 °
 θαη σ = 2 r s. 

Δθαξκόδνληαο ηνλ ΝΡΚ ζηνπο θόκβνπο 1  θαη 2 πξνθύπηεη:  
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Δπεηδή δεηείηαη ην i L  πνπ κπνξεί λα ππνινγηζηεί από ηελ ηάζε ηνπ θόκβνπ 2 θαη ηελ 

ζύλζεηε αληίζηαζε ηνπ πελίνπ,  κε εθαξκνγή ηνπ θαλόλα ηνπ Cramer  ζην παξαπάλσ 

ζύζηεκα,  ππνινγίδεηαη κόλν ην  " 2 :  

 

Σειηθά,  ιύλνληαο σο πξνο ην δεηνύκελν ΗL:  

 

Μεηαηξέπνληαο ηνλ παξαζηαηηθό κηγάδα ηνπ ξεύκαηνο ζην πεδίν ηνπ ρξόλνπ πξνθύπηεη 

ην δεηνύκελν: 

 

 Από ηελ παξαπάλσ αλάιπζε γίλεηαη εκθαλέο όηη ,  κε ηελ εθαξκνγή ησλ ζεσξήζεσλ 

γηα ηελ ζύλζεηε αληίζηαζε θαη αγσγηκόηεηα,  θαζώο θαη ηνπο λόκνπο Ohm θαη 

Kirchhoff γηα ηνπο παξαζηαηηθνύο κηγάδεο,  κπνξεί λα ππνινγηζηεί νπνηαδήπνηε 

κεηαβιεηή (ηάζε ή ξεύκα)  ζε έλα θύθισκα πνπ βξίζθεηαη ζε ΖΜΚ, κε αιγεβξηθέο 

κόλν εμηζώζεηο.  Γειαδή δελ απαηηείηαη νύηε θαηάζηξσζε δηαθνξηθώλ εμηζώζεσλ 

νύηε θαη ιύζε ηνπο.  

  Ο ζπκβηβαζκόο όηη  ην θύθισκα βξίζθεηαη ζε ΖΜΚ  ( παξαιείπεηαη ην 

κεηαβαηηθό θαηλόκελν) έρεη σο πιενλέθηεκα όηη ε αλάιπζε ελόο θπθιώκαηνο 

απινπνηείηαη πνιύ. 

  Ζ αλάιπζε κε ηε κέζνδν ησλ Βξόρσλ αθνινπζεί ίδηα δηαδηθαζία όπσο ζηελ 

κέζνδν Κόκβσλ (νξηζκόο ησλ ξεπκάησλ βξόρσλ,  θιπ.)  
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Ιζτύς ζηην ΗΜΚ 

 

 

Ζ ζηηγκηαία ηζρύο πνπ παξέρεη κηα πεγή εκηηνλνεηδνύο ελαιιαζζόκελνπ ξεύκαηνο ζε 

έλα θνξηίν κα ζύλζεηε αληίζηαζε  Z L  δίλεηαη από ηε ζρέζε:  p  ( t )  =  v ( t )  ⋅  i  ( t )  .  Ζ ηάζε 

ζηα άθξα ηνπ 

θνξηίνπ πεξηγξάθεηαη από ηε ζρέζε: v (t) = Vm cos (σt + θv)  ελώ ην ξεύκα είλαη:  

i  ( t)  = Im cos (σt + θI) .  Αληηθαζηζηώληαο ηηο ηηκέο απηέο ζηε ζρέζε ηεο ηζρύνο πξνθύπηεη :  

 

Ο 1
ν ο

 όξνο ηεο παξαπάλσ ζρέζεο είλαη ζηαζεξόο (αλεμάξηεηνο ηνπ ρξόλνπ) ,  νλνκάδεηαη 

πξαγκαηηθή ή κέζε ηζρύο (real or mean power) θαη κεηξάηαη ζε Watts. Ο 2
νο

 όξνο ηαιαληώλεηαη 

εκηηνλνεηδώο κε ζπρλόηεηα  δηπιάζηα ηεο ζπρλόηεηαο ηεο πεγήο θαη έρεη  κέζν όξν ζε κηα  

πεξίνδν κεδεληθό.  Ζ γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ηάζεο,  ηνπ ξεύκαηνο θαη ηεο ηζρύνο δίλεηαη 

ζην ζρήκα πνπ αθνινπζεί.  
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Γηα ηε ζύλζεηε αληίζηαζε ηνπ θνξηίνπ ηζρύεη :  

 

Γειαδή, ε γσλία ηνπ παξαζηαηηθνύ κηγάδα ηεο ζύλζεηεο αληίζηαζεο ηνπ θνξηίνπ είλαη ίζε κε ηε 

δηαθνξά θάζεο κεηαμύ ηεο ηάζεο ζηα άθξα ηνπ θαη ηνπ ξεύκαηνο πνπ ηνλ δηαξξέεη .  Ζ 

πξαγκαηηθή ή κέζε ηζρύο νξίδεηαη σο:  

 

Ζ P a v  είλαη ε ηζρύο πνπ παξάγεη ην  «έξγν» κε ηελ έλλνηα ηεο Φπζηθήο.  Αλ,  γηα 

παξάδεηγκα, ην θνξηίν είλαη ν θηλεηήξαο ελόο αλειθπζηήξα, ηόηε ε Pa v  είλαη ηζρύο πνπ 

θαηαλαιίζθεηαη γηα ηελ αλύςσζε ηεο θακπίλαο (ζπκπεξηιακβαλνκέλσλ ησλ 

απσιεηώλ) .  

Ο παξάγσλ cos θZ = PF νλνκάδεηαη ζπληειεζηήο ηζρύνο (power factor) ηνπ θνξηίνπ. 

Μιγαδική ιζτύς 

Ζ κηγαδηθή ηζρύο (complex power) νξίδεηαη σο εμήο: 

 

Ζ κηγαδηθή ηζρύο είλαη κηα πνζόηεηα πνπ  δελ αληηζηνηρεί ζε πξαγκαηηθό κέγεζνο ,  αιιά 

ν νξηζκόο ηεο δηεπθνιύλεη πνιύ ηελ αλάιπζε ηζρύνο ζηελ ΖΜΚ. Σν κέηξν ηεο κεηξάηαη ζε 

VA (Volt -Ampere) .  Αληηθαζηζηώληαο ηηο ηηκέο ησλ παξαζηαηηθώλ κηγάδσλ ηεο ηάζεο 

θαη ηνπ ξεύκαηνο πξνθύπηεη:  

 

Ο 1
ν ο

 όξνο είλαη ε πξαγκαηηθή ηζρύο, γηα ηελ νπνία ηζρύεη: 

 

όπνπ Re[ YL  ]  είλαη ην σκηθό κέξνο ηεο ζύλζεηεο αγσγηκόηεηαο ηνπ θνξηίνπ. Με 

αληίζηνηρε πξνζέγγηζε, ηζρύεη: 
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Ο 2
ν ο

 όξνο ηεο κηγαδηθήο ηζρύνο:  

 

Ολνκάδεηαη άεξγε (reactive) ηζρύο θαη κεηξάηαη ζε VAr . Έηζη, ε κηγαδηθή ηζρύο κπνξεί λα 

γξαθεί θαη σο εμήο:  

 

΢ε έλα ακηγώο σκηθό θνξηίν R ηζρύεη:  

 

Αλ νξηζηνύλ ηα κεγέζε V e f f (ελεξγόο ηηκή ηεο ηάζεο) θαη Ie f f  (ελεξγόο ηηκή ηνπ ξεύκαηνο)  

σο εμήο: 

 

ηόηε ε πξαγκαηηθή ηζρύο γίλεηαη :  

 

Ζ παξαπάλσ ζρέζε παξαπέκπεη ηελ ηζρύ γηα ζπλερείο ηάζεηο θαη ξεύκαηα  

(P =  V
2
 R =  I

2
R) .  Γειαδή,  ε ελεξγόο ηηκή ηεο εκηηνλνεηδνύο ηάζεο (ή ηνπ εκηηνλνεηδνύο 

ξεύκαηνο)  ελόο σκηθνύ αληηζηάηε ηζνδπλακνύλ κε ηελ ζπλερή ηάζε  (ή ξεύκα)  

πνπ παξάγεη ηελ ίδηα ηζρύ ζηνλ αληηζηάηε.  

Οη ελεξγέο ηηκέο (effective) νλνκάδνληαη θαη κέζεο ηεηξαγσληθέο (root mean square) 

ηηκέο ( (Vef f  ≡  Vrms  θαη I e f f  ≡  I r m s  )  

Γηα ην εκηηνλνεηδέο ελαιιαζζόκελν ξεύκα ηνπ δηθηύνπ ειεθηξηθήο ελέξγεηαο ηζρύεη :  

 

Γειαδή,  ε ελεξγόο ηηκή είλαη 220 V ,  αιιά ην πιάηνο ηεο ηάζεο (κέγηζηε ηηκή)  έρεη 

ηηκή 311V . 

Ζ έλλνηα ηεο ελεξγνύ ή κέζεο ηεηξαγσληθήο ηηκήο ππάξρεη γεληθά γηα πεξηνδηθέο 

θπκαηνκνξθέο κε-εκηηνλνεηδνύο κνξθήο θαη νξίδεηαη σο:  
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Πξνζζεηηθή ηδηόηεηα ηεο ηζρύνο 

 

Αλ έλα θνξηίν ηξνθνδνηείηαη ηαπηόρξνλα από δύν πεγέο κε δηαθνξεηηθέο ζπρλόηεηεο , 

όπσο δείρλεηαη ζην παξαπάλσ ζρήκα,  ηόηε ε ηζρύο ζην θνξηίν ππνινγίδεηαη κε ηηο 

ζρέζεηο:  

 

 Ζ ζηηγκηαία ηζρύο δελ  είλαη ην άζξνηζκα ηεο ηζρύνο θάζε πεγήο (σ 1  θαη σ 2)  όηαλ θάζε 

κία επηδξά κόλε ηεο ζην θνξηίν. 

 Ζ κέζε (πξαγκαηηθή) ηζρύο είλαη  ην άζξνηζκα ηεο κέζεο ηζρύνο θάζε πεγήο όηαλ θάζε 

κία επηδξά κόλε ηεο ζην θνξηίν. 

Μέγιζηη μεηαθορά ιζτύος- Προζαρμογή 

Έζησ όηη κηα κε- ηδαληθή (πξαγκαηηθή)  πεγή ηάζεο κε ζύλζεηε εζσηεξηθή αληίζηαζε  

Zs = Rs + jXs ηξνθνδνηεί έλα θνξηίν κε ζύλζεηε αληίζηαζε ZL = RL + jXL, όπσο δείρλεηαη ζην 

παξαθάησ ζρήκα. 
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Ζ κέζε ηζρύο πνπ αλαπηύζζεηαη ζην θνξηίν ππνινγίδεηαη σο :  

 

Αληηθαζηζηώληαο ηηο ηηκέο ησλ ζύλζεησλ αληηζηάζεσλ πξνθύπηεη :  

 

Ζ παξαπάλσ ζρέζε, ζηηο δύν αθξαίεο ηηκέο ηνπ θνξηίνπ, ZL = 0 θαη ZL → ∞ δίλεη ηζρύ Pav = 0 . 

Δπνκέλσο,  ζε ελδηάκεζεο ηηκέο ηεο  Z L  ε ηζρύο παίξλεη κηα κέγηζηε ηηκή,  όπσο θαίλεηαη 

ζην ζρήκα πνπ αθνινπζεί.  

 

Έλα πξώην βήκα γηα ηε κεγηζηνπνίεζε ηεο ηηκήο ηεο ηζρύνο είλαη ε ειαρηζηνπνίεζε ηνπ  

παξνλνκαζηή ζηελ παξαπάλσ ζρέζε. Ζ ειάρηζηε ηηκή πνπ κπνξεί λα πάξεη ν όξνο                

(  X s  + XL )
2
  πξνθύπηεη γηα X L  =  −X s  .  Με βάζε απηό ε παξαπάλσ ζρέζε γίλεηαη:  

 

 

Δπνκέλσο, ζπλνιηθά γηα ηε ζύλζεηε αληίζηαζε ηνπ θνξηίνπ πξέπεη λα ηζρύεη :  
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  Γειαδή,  ε κέγηζηε κεηαθεξόκελε ηζρύο από ηελ πεγή ζην θνξηίν επηηπγράλεηαη όηαλ ε 

ζύλζεηε αληίζηαζε ηνπ θνξηίνπ έρεη ηηκή  ζπδπγή ηεο ζύλζεηεο αληίζηαζεο ηεο 

πεγήο.  Απηό νλνκάδεηαη θαη ζεώξεκα κέγηζηεο κεηαθνξάο ηζρύνο (maximum power transfer, 

MPT).  

 

 ΢ηελ πεξίπησζε πνπ ηζρύεη ε αλσηέξσ ζρέζε, έρνπκε προζαρμογή (matching) κεηαμύ 

ηνπ (πξνζαξκνζκέλνπ - matched) θνξηίνπ θαη ηεο πεγήο. 

 

  ΢ην  ζεκε ίν  κέγ ηζηεο  ηζρύνο  ηζρύε η :  

 

Γειαδή,  ζην ζεκείν κέγηζηεο ηζρύνο,  από ηελ ηζρύ πνπ παξάγεη ε πεγή,  ε κηζή ηζρύο 

θαηαλαιώλεηαη ζην θνξηίν θαη ε άιιε κηζή ζηελ εζσηεξηθή αληίζηαζε ηεο πεγήο,  άξα ε 

ζπλνιηθή απόδνζε είλαη 50%. 

Γηα ηνλ παξαπάλσ ιόγν, ε αξρή ηεο κέγηζηεο κεηαθνξάο ηζρύνο δελ εθαξκόδεηαη ζηα 

ζπζηήκαηα ηζρύνο.   

 

Διδικές  περιπηώζεις προζαρμογής  

 

1)  Καθαρά Ωμικό θορηίο  (Χ L= 0)  

 

                          22

THTHTHL XRZR   

  

 

                      
 THTH

TH

THL
ZR

V
ZRPP




4

2

max  

 

 

 

2)  Mεηαβληηό Ωμικό θορηίο  (Χ L= ζηαζεξή)  

 

                        22 )( LTHTHLTHL XXRjXZR   

 

 

  Tν πξόζεκν (+) ανηιζηοιτεί ζε επαγωγική θανηαζηική ζσνιζηώζα ηνπ θνξηίνπ & 

ην πξόζεκν (-) ανηιζηοιτεί ζε τωρηηική θανηαζηική ζσνιζηώζα ηνπ θνξηίνπ. 
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                           
 LTHTH

TH

LTHL
jXZR

V
jXZRPP




4

2

max  

 

 

3)  Mεηαβληηό Ωμικό θορηίο  & Μεηαβληηή Ανηίδραζη   

΢ηελ  πεξίπησζε απηή,  δελ  επηηπγράλεηαη  πιήξεο πξνζαξκνγή θαη  ε  ηζρύο  πνπ  

κεηαθέξεηαη  ζην  θνξηίν ε ίλαη  πάληνηε κηθξόηεξ ε ηνπ  50  %.  

Γηα  ηελ  επίηεπμε ηεο  θαιύηεξεο δπλαηήο πξνζαξκνγήο αθνινπζνύκε  ηελ 

παξαθάησ δηαδηθαζία :  

a) Δπηιέγνπκε  ηε Χ L  πνπ έρεη  ηελ πιεζηέζηεξε ηηκή ζηε {- THZ }. 

b) Δθόζνλ κόλν ε LR  παξακέλεη κεηαβιεηή, ε βέιηηζηε ηηκή ηεο πξνζδηνξίδεηαη από ηε 

ζρέζε  

                             22 )( LTHTHLTH

OPTIMUM

L XXRjXZR  .  

 

c) Από ηηο δπλαηέο ηηκέο, επηιέγεηαη απηή ε νπνία πξνζεγγίδεη ηελ OPTIMUM

LR . 

 

 

 


